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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι διαρκή 
επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
αποτελεί η επίλυση του θέματος της στέγασης των περιφερειακών τους Υπηρεσιών σε 
κατάλληλες κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους εργασίας και 
διαμονής για το προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους προσερχόμενους σε 
αυτές πολίτες. Στην κατεύθυνση αυτή, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες προς το σκοπό της άμεσης επίλυσης και ικανοποίησης των 
όποιων ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, 
επισημαίνεται ότι το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Λέρου λειτουργεί και στεγάζεται σε κτίριο με 
διαμόρφωση προσαρμοσμένη στον τοπικό αρχιτεκτονικό χαρακτήρα του οικισμού της Αγίας 
Μαρίνας της νήσου Λέρου, το οποίο χρήζει επισκευών, λόγω προβλημάτων που δημιουργούνται 
σε αυτό, συνεπεία τόσο του θαλάσσιου περιβάλλοντος όσο και της συνήθους χρήσης του. 

Δεδομένων των ανωτέρω, η αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
(Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης), κατόπιν εξασφάλισης της σύμφωνης γνώμης της Κτηματικής 
Υπηρεσίας Α΄ Δωδεκανήσου για την εκτέλεση εργασιών συντήρησης και αποκατάστασης του ως 
άνω κτιρίου -που αποτελεί δημόσιο ακίνητο-, προέβη στην εκπόνηση οικονομικοτεχνικής μελέτης 
επισκευαστικών εργασιών, η οποία ωστόσο έχρηζε επιπλέον στατικής διερεύνησης. 

Ως εκ τούτου, η ως άνω Διεύθυνση, κατόπιν ενδελεχούς διερεύνησης των ειδικότερων 
τεχνικών απαιτήσεων του κτιρίου, αλλά και του ιδιαίτερου αρχιτεκτονικού ύφους της νήσου 
Λέρου, θα προβεί σε ανάθεση πλήρους οικονομοτεχνικής μελέτης σε εξειδικευμένο Τεχνικό 
Γραφείο που θα αναλάβει την εκπόνηση όλων των απαιτούμενων μελετών ανακατασκευής του 
κτιρίου, εξασφαλίζοντας παράλληλα τις ειδικότερες εγκρίσεις λοιπών Φορέων (Συμβούλιο 
Αρχιτεκτονικής, Νεωτέρων Μνημείων κ.α.). Μετά δε την ολοκλήρωση της  διαδικασίας  ανάθεσης  
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της μελέτης, καθώς και της μελέτης εγκρίσεων, θα αναζητηθούν διαθέσιμες πιστώσεις για τη 
δημοπράτηση και εν τέλει ανακατασκευή του κτιρίου. 

Τέλος, τονίζεται ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό και την 
αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου, αλλά και την πραγματοποίηση των, κατά 
περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων, συνεχίζονται με αμείωτο 
ενδιαφέρον. 
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